

临朐农村麦收出现新鲜事儿

我帮你收麦 你给我麦秸

6月16日，临朐县辛寨镇张六河村农民张瑛看着自家地里的麦子就要开镰了，可在外打工的丈夫和孩子来说，厂里活多，请不下假回家收麦子。俗话说：麦熟一晌，季节不等人，她家的地是丘陵地，收割机进不去，亲朋好友家里也都种麦子，谁也顾不上谁。正在她心急火燎时，邻村的养鸭户刘清华找到她说：“跟你商量个事，你家的麦子我雇劳动力收割，把麦秸给我就行。”收了麦子，麦秸本来就没

什么用处，这样的好事张瑛当然是求之不得了。刘清华搞了多年肉鸭养殖，今年又扩大了养殖规模，新上了三个肉鸭大棚。他需要大量的麦秸垫鸭舍。近年来，临朐县肉鸭生产加工发展迅速，临朐肉鸭“飞”全国，成为北京全聚德、南京板鸭等品牌鸭的货源地。目前，该县建有肉鸭加工企业78家，5000多户农民建有养鸭大棚6000多个。因为肉鸭养殖户多，过去一文不

值，甚至退出了当柴烧“历史舞台”的麦秸等农作物残料成了“宝贝”，用来垫鸭舍的麦秸杂草在当地非常抢手。往年，刘清华也和其他养鸭户一样，在麦收完后，再挨村登门购买农户的麦秸。可这经常让他和搞养殖的“伙计们”为买一家的麦秸“撞车”，乡里乡亲的，谁先买、卖给谁，这让养鸭户与农户都很为难。今年刘清华灵机一动，在芒种前就开始与附近村的农户达成“意向”，签下

订单，他在自家鸭棚前整出一处麦场，并出资雇来联合收割机和农民工，免费为农户割麦、脱麦，集中到打麦场帮着晾晒，并负责将小麦送到农户家中，条件是各家的麦秸全部归他。刘清华这一做法，引起了许多养鸭户效仿。这样一来，既免除了缺劳力家庭的后顾之忧，还让许多农户“坐享其成”，养鸭户再也不用东奔西跑费口舌了，养殖户与农户互惠互利，实现了双赢。本报通讯员 世波 巨伟 张森

禹城市辛寨镇九寨寺小学生家长 孩子上学要走断桥

手机号为1596XXXXXXX的读者：我是禹城市辛寨镇九寨寺中心小学的一名学生家长。在百余名小学生上学的必经之路有一断桥，十分危险，至今四年有余。我们这些学生家长已自发重新搭建多次，但仍有十几个成年人落入水中。家长担心学生安全，每天四次接送，还是胆战心惊。现正值汛期，希望引起有关部门重视。

平度市祝沟镇九山后村果品商户反映 赊欠太多生意难做

手机号为1396XXXXXXX的读者：我是平度市祝沟镇九山后村农民孙德兴，十几年来一直在镇驻地经营果品。最近几年，驻地的一些单位欠我苹果款好几万元，让我的生意难以以为继。希望上级有关部门给管一管，帮我把钱要回来。

聊城一读者反映

退地均田做法不妥

手机号为1388XXXXXXX的读者：我是聊城市一读者，村委会及乡政府以村民小组内土地要平均为由，强迫部分村民退出第二轮土地承包合同内的部分土地。

惠民县大桑镇胡家村一农民反映

进了技校担心出路

手机号为1526XXXXXXX的读者：我是惠民县大桑镇胡家村村民。我的女儿今年没等初中毕业就被学校老师做工作送进县技术学校学机电专业。当时学校去了60多人，现在辍学近半，我们全家很为孩子今后的出路担心。

短信民声 说心中话 传身边事 短信仅代表个人观点 请有关部门积极反馈 发送短信至106287871707

大辛庄靠特色引领农业发展

本报临清讯（通讯员林学启）临清市大辛庄街道办事处在稳定粮食生产的同时，针对市场调整农业产业结构，大力发展以蔬菜种植和养殖业为重点的特色农业，增加农民收入，提高农民生活水平。

该办事处根据农民的种养习惯和地方优势，按照“一村一品、一村一业、一村一特色”的思路，引导农民大力发展特色农业。该办事处多次组织农民外出学习，在生产过程中为农民提供技术指导，并建立健全了西瓜种植协会等专业合作社，为广大农民参与特色种植和养殖提供了一个相互交流技术经验的平台。全处现在已发展西瓜种植1万亩，产量达4万吨以上；发展养殖基地33个，种鸡、蛋鸡、肉鸡存栏量已达270多万只，生猪存栏量3.2万头。

扎实开展治爆缉枪宣传

本报滕州讯（通讯员崔德强）为迎接“十一”的举办，滕州市南沙河派出所扎实开展治爆缉枪宣传。“宣传周”中共出动警力300人次，发放宣传单4500份，悬挂过街横幅15条，张贴标语90条。由于宣传扎实得力，该镇群众主动上交管制刀具15把、高仿手枪4只。

积极为流入人口服务

本报济南讯（通讯员耿玉焕 邢万顺）济南市市长清区固云湖街道按照“属地管理，市民待遇，亲情服务，规范建设”的思路，在大学科技园建立了流动人口办公室，对商业街上的流动育龄人口建档立案，录入管理平台。同时为育龄群众提供避孕节育、生殖保健和优生优育、办证就业登记、政策法律咨询等方面的服务与指导。实行联合办公、窗口式受理、敞开式审核、一站式服务的工作模式，受到了流入育龄群众欢迎。

实现民行案源工作新突破

本报广饶讯（通讯员李秀忠 颜红霞）今年以来，广饶县人民检察院民行部门围绕民行现状，通过建立四个机制实现民行案源工作新突破。一是与律师、法律事务所建立互通信息机制；二是与交警部门建立长效沟通机制；三是与企业建立沟通联系机制；四是在各保险公司建立民行联系点。截至目前，共受理案件36件，其中已审结检察建议19件。

“三拓展”活动得民心

本报昌乐讯（通讯员郑学军 姜继华）今年以来，昌乐县营丘镇大力开展计划生育特殊家庭“三拓展”帮扶救助活动，调动了广大人民群众自觉实行计划生育的积极性。该活动是在落实农村部分计划生育家庭奖励扶助制度的基础上，进一步拓展帮扶救助的范围、标准和形式，让更多的计划生育困难家庭得到广泛的帮扶救助。目前，已有103户计划生育家庭在新型农村合作医疗、独生子女父母救助金、高中学杂费、最低生育保障费等方面受益。

6月10日，枣庄市台儿庄区美日洁能太阳能公司给泥沟镇等6处镇街福利院的五保老人送去了价值5万元的18台太阳能，解决了五保老人的夏日洗澡问题。夏日礼物让福利院的五保老人们非常高兴。（刘凤琦 高启华 摄）



保险费镇里出 理赔金百姓得

韩店镇政府出资为百姓买“平安”

本报邹平讯（通讯员李远征 董英晓）政府出资为我们买了治安保险，现在理赔金送到俺手上了，这可是救命钱啊！6月10日，邹平县韩店镇大位家村王慎河，拿到了镇机关干部与保险公司工作人员送来的2700元理赔赔偿金。今年三月份，王慎河家3间房子因失火被烧，家具、衣物等都严重烧毁，造成经济损失6000多元。镇工作人员、村“两委”知道后，及时上报负责保险公司，通

过保险公司勘察、核算后，按照合同约定的给予了理赔。2007年9月，邹平县韩店镇开展“契约式治安保险”活动。按照规定，每户每年出36元钱治安保险费，其中10元钱用于财产保险费，26元钱用于聘用社保队员的巡逻等费用。发生保险事故及盗窃案件后，由保险公司给予一定比例的经济补偿。赔偿范围包括房屋、牛、羊、农具、电器等财产，最高赔偿达一万元。契

约式治安保险由镇综治部门负责组织，在投保形式上，由保险公司与村委会签定保险契约，实行以村为单位的区域性投保，分户理赔。韩店镇为减轻农民负担，36元钱的治安保险费全部由镇、村负责筹集，村民不花一分钱就能享受到理赔金。截至今年五月底，韩店镇为8000户农民办理了治安保险，其中14户因家庭财产受到损失得到了理赔，理赔金额达5万多元。

东营区检察院建立检察联络员制度

日前，东营市东营区人民检察院出台《关于设立检察工作基层联络室的实施意见》，全区各镇、办事处、胜利油田在本辖区内的社区、重点企业、大学等设立检察工作联络

室，聘任检察工作联络员。联络室和联络员将重点围绕关系民生、关系司法公正等热点问题采集信息向检察机关报送；结合工作实际开展法制宣传；协助各单位建立健全规章制度；协助检察机关做好职务犯罪预防、涉检信访及其他相关工作；对检察机关执法人员在执法过程中的违法违纪和履行职责情况进行监督等。这是该区检察院检察工作向下延伸的一个新举措。（任晓华 孙长贵）

计生服务进万家

为配合全乡建设生态文明村的进一步深入，潍坊市寒亭区固堤街办计划生育服务站，在街道办事处的支持下，今年四月份在全街道开展了以“计生服务进万家，建设和谐新农村”为主题的计划生育科技服务咨询活动。计生服务站的技术人员为群众提供了优质的服务，帮助群众解决婚育疑难问题。（王永生）

建立所长提问制度

滕州市公安局龙泉派出所推出所长提问制度，每次召开会议前，先由分管队伍建设的指导员组织学习工作常用法律法规、三项建设知识和时事政治等，会后所长就学习内容对民警进行提问，督促民警边工作边学习。（广印 滕照）

确保两个百分百

高密市柴沟镇强化措施，确保实现两个百分之百。一是确保B超透查率百分百。把B超透查与健康查体、优质服务结合起来，引导群众主动参与。二是确保长效节育措施落实率百分百。对全镇已婚育龄妇女进行排查摸底，把应落实长效节育措施人员名单分工到各管区、各村，落实一个，销号一个，消除超生隐患。（恩参 乃贵）

打牢基础警务

滕州市公安局龙泉派出所大力加强信息化建设，收集上报信息500余条，及时化解纠纷100余起，签订租房屋治安责任书690余份，对辖区300余家“九小”场所、公共复杂场所开展安全大检查，确保了安全无事故。（牛广印 张滕照）

和谐农村诚信计生

潍坊市寒亭区固堤街道积极开展诚信计生活动。以计划生育村民自治为核心，以创建诚信家庭为载体，调动群众广泛参与。街道要求计生服务站对街村实行四项诚信承诺：即把计生政策法规宣传到农村；实行村民自治把权力交给村民；送生殖保健健康到育龄夫妇；将奖励待遇兑现给群众。同时街道也要求群众做出了四项承诺。（王永生）

积极做好保密工作

利津农信联社在保密工作中做到“一增强、三到位”，即：从思想认识着手，不断增强干部职工的保密意识，并保证资金到位、设施到位、制度到位，从而维护了业务发展的正常秩序和良好形象。（李保）

齐鲁银屑病研究院 泉城医院 四大技术全面根治牛皮癣 敢于承诺 疗效为本 牛癣、奇痒难忍、满身红疹、皮屑脱落、反复发作。齐鲁银屑病研究院泉城医院传承中医中药之精髓，融汇前沿科技之精华，由临床经验丰富的专家张宝良主任、王菊教授率专家组亲诊，独家引进德国银屑病特效和远红光治疗系统，配合中药浴液及“乌蝎银屑康”胶囊形成一套权威的国际化牛皮癣抗复发治疗体系，有效抑制牛皮癣致病基因DNA复制，快速修复受损病变基因，增强免疫力，一般7天左右见效，2-3个疗程即可治愈，打破了传统疗法治疗牛皮癣易复发的弊端，开创了我国治疗牛皮癣的新篇章，已有数十万久治不愈的患者在这里获得康复。 郑重承诺：治疗20天无效全额退款！ 专家热线：0531-88551222 地址：济南市解放路3号（甸柳庄）；长途汽车站乘k53、k50路；火车站乘3路车到泉城广场换乘101路；市内乘10、46、47、63、80、87、k93、99、116路；以上公交车均到甸柳庄站下车路北即是。